MAK 311 ISI TRANSFERI BUTUNLEME SINAVI (09/02/2000)

(Notlar acik): Siire: 100 dak.

SORU 1 (25p). Bir 1si1l islem finitesinde ince silindir seklindeki metal malzemeler firin igerisinde

uygulanan 1sitma isleminden sonra disariya alinarak malzeme yanal yiizeyine dik yonde hareket eden

hava akimi vasitasiyla sogutulmaktadir. Capt 5 mm, uzunlugu 30 mm ve termal 6zellikleri k= 20

W/mK, c,= 1000 J/kg.K, p= 3000 (kg/m’) olarak verilen bu malzemenin firindan ¢ikis sirasindaki

sicakligr 400°C olup sogutma safthasindaki hava akimimnin sicakligr 25°C, sogutma prosesi boyunca

ortalama Nusselt sayis1 Nu = 2 ve havanin ortalama 1s1 iletim katsayisi K., = 0,03 W/mK olarak tespit

edildigine gore;

a) Malzeme sicakliginin 300 °C’ ye disiiriilmesi i¢in uygulanmasi1 gerekli sogutma siiresini tespit
ediniz? (15p)

b) Silindir ¢apinin 2 kat arttirilmast durumunda a) sikkinda hesaplanan siiredeki degisimi belirleyiniz
(stire artar m1, azalir m1)? (5p)

c) Silindir boyunun 2 kat arttirilmasi durumunda a) sikkinda hesaplanan siiredeki degisimi
belirleyiniz (siire artar mi, azalir m1)? (5p)

SORU 2 (55p). 1 m genisliginde ve 1 m uzunlugunda diiz yiizeyli bir levhanin yiizeyinden 20°C
sicaklik ve 40 m/s hizindaki atmosfer havasinin (P=0,98bar) akis1 s6z konusu olup levhanin yiizey
sicakligr 135°C’ de muhafaza edilmek istenmektedir. Bu amagla levha asagidaki sekilde gosterildigi
gibi 4 esit bolgeye ayrilarak farkli giice sahip 4 ayrn elektrikli 1siticinin kullanilmasi planlanmaktadir.
Bu verileri esas alarak;

a) Levha lizerinde x=0, 0.25, 0,50, 0,75, 1 (m) noktalarindaki yerel tasinim katsayilar1 hesaplayarak
bir grafik lizerinde uygun bir Olgekte gosteriniz (uzakliklar x ekseninde, tasimim katsayilar y
ekseninde) ? (20p)

b) Levha iizerinde x=0, 0.25, 0,50, 0,75, 1 (m) noktalarindaki hidrodinamik ve termal sinir tabaka
kalinliklarin1 hesaplayarak bir grafik {izerinde uygun bir 6lgekte gosteriniz (uzakliklar x ekseninde,
sinir tabaka kalinliklar1 y ekseninde) ? (15)

c) Her bir 1sitict icin gerekli elektriksel giicli hesaplayarak, hangi 1sitici i¢in maksimum gii¢ ihtiyaci
oldugunu belirleyiniz ve nedenini yorumlaymiz? (20p)
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SORU 3 (20p). Bir kenar1 25 mm olan kare kesitli bir kanal igerisinden akmakta olan 0.2 kg/s
debisindeki motor yaginin kanala girig ve ¢ikis sirasiyla 102 °C ve 30 °C olup kanal yiizeyleri sabit
sicaklikta muhafaza edilmektedir. Tam gelismis akis kosullarinda motor yag ile kanal yiizeyi
arasindaki taginim katsayisini tespit ediniz?
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